

Студ. К.С. Живицкая

Науч. рук. зав. кафедрой Е.В. Россоха

(кафедра организации производства и экономики недвижимости, БГТУ)

ИМУЩЕСТВЕННОЕ СТРАХОВАНИЕ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ И ПЕРСПЕКТИВЫ ЕГО РАЗВИТИЯ

Страхование является стабилизирующим элементом общества и экономики. Его применение позволяет аккумулировать средства, направляемые на ликвидацию последствий от чрезвычайных ситуаций, не допуская критической нагрузки на финансовые ресурсы отдельных социально-экономических субъектов. Действие страхования основано на рассредоточении рисков в пространстве и во времени. Оно способствует финансовой стабильности, росту сбережений, эффективности размещения капитала и др.[1].

Развитие страхования в значительной степени зависит от действенности законодательства, регулирующего страховую деятельность, эффективности проводимой государством денежно-кредитной, налоговой политики, уровня доходов населения, результативности государственного надзора за страховой деятельностью.

Цель нашей работы: проанализировать и разработать предложения по совершенствованию имущественного страхования в Республике Беларусь, выявить перспективы развития.

Место страхового рынка в финансовой системе вообще и на финансовом рынке в частности определяется двумя обстоятельствами. С одной стороны существует объективная потребность в страховой защите, что и приводит к появлению экономического феномена – страхового рынка. С другой – денежная форма организации страхового фонда обеспечения страховой защиты связывает этот рынок с общим финансовым рынком [2].

Всеобщность страхования определяет непосредственную связь страхового рынка с финансами предприятий, финансами населения, банковской системой, госбюджетом и другими финансовыми институтами, в рамках которых реализуются страховые отношения. В таких отношениях соответствующие финансовые институты выступают как страхователи и потребители страховых продуктов.

Функционирование страхового рынка происходит в рамках финансовой системы как на партнерских условиях, так и в условиях конкуренции

При страховании гражданской ответственности, объектом страхования являются имущественные интересы страхователя, связанные с его ответственностью по обязательствам, возникшим в случае при-

чинения страхователем (его работниками либо иными лицами, за вред, причиненный которыми, несет ответственность страхователь) вреда жизни, здоровью, имуществу (в том числе окружающей среде) потерпевших в связи с осуществлением юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем деятельности, предусмотренной его учредительными документами (свидетельством о государственной регистрации), а также дееспособный гражданин при осуществлении торговли в специально отведенных для этого местах.

Также на этапе эксплуатации целесообразным будет страхование строений. Существует обязательное и добровольное страхование строений.

Объектом обязательного страхования строений, принадлежащих гражданам, являются имущественные интересы граждан Республики Беларусь, иностранных граждан и лиц без гражданства (страхователи), связанные с утратой (гибелью) или повреждением строений, зарегистрированных в порядке, установленном законодательством, принадлежащих им на праве собственности и постоянно используемых ими.

Добровольное страхование строений и квартир проводится на случай их уничтожения и повреждения в результате стихийных бедствий и других несчастных случаев (пожара, взрыва, аварии отопительной системы, водопроводной и канализационных сетей и другое) [3].

Комплексное страхование в последние годы становится все более популярным и востребованным. Основу комплекса составляет страхование строений, что предполагает страхование одноквартирного жилого дома или садового домика (дачи), а также иных строений, сооружений, пространственно не отделенных от его объема.

На страхование могут быть приняты строения капитального типа, также домашнее имущество. Кроме классических страховых рисков, комплексное страхование покрывает также риск выхода из строя электротехники в результате перенапряжения в электросети, повреждения имущества в результате падения метеоритов, наезда транспортных средств, падения деревьев, нападения диких животных, птиц и другое[4].

В настоящее время страхование приобретает все большее значение. Устраняя или ослабляя момент риска в бытовой или хозяйственной деятельности человека или юридического лица, страхование дает ему возможность действовать с большей уверенностью и стимулирует его активность, а это способствует развитию производительных сил.

Подводя итоги, можно сделать выводы, что рынок страховых услуг Республики Беларусь имеет устойчивую динамику планомерного развития, но все еще не обрел надлежащего положения в экономике страны. Можно выделить ряд проблем в этой сфере:

- низкая страховая культура населения, руководства предприятий;
- дисбаланс государственной политики в отношении участников разных форм собственности, недостаточное использование рыночных принципов и подходов;
- приоритетное развитие обязательного страхования;
- низкая доля страховых услуг в ВВП страны.

ЛИТЕРАТУРА

1. Зайцева, М.А.Страховой рынок Республики Беларусь: действующая практика и направления развития / М.А. Зайцева // Вестник Полоцкого государственного университета. – Полоцк, 2006. – № 8. – С. 19–24.
2. Интернет-портал Российской Федерации [Электронный ресурс] / Страхование: место и функции. – Минск, 2019. Режим доступа: <http://www.grandars.ru/college/strahovanie/strahovoy-rynek.html>. – Дата доступа: 30.04.2019.
3. Указ Президента Республики Беларусь от 25 августа 2006 г. N 530 «О страховой деятельности» – Минск, 2018.
4. Постановление Совета Министров Республики Беларусь 15.11.2016 № 922 «Республиканская программа развития страховой деятельности на 2016 – 2020 годы» – Минск, 2018.

УДК 51-77

Маг. А. И.Облогина, А.Г. Высоцкая
Науч. рук. зав. кафедрой Е.В. Россоха
(кафедра организации производства и экономики недвижимости, БГТУ)
ЭТИКА ДАННЫХ

Любая технология сегодня может быть использована как во вред, так и во благо. Сбор, интеграция и анализ информации уже стали продуктом для бизнеса и способом зарабатывания денег.

Этический аспект больших данных прежде всего относится к парадоксу частной жизни: даже если не выставлять частную жизнь онлайн в социальных сетях и блогах, вся информация о пользователях, их местонахождении, интересах, истории поиска, переписке, и